

如东滩涂上演“文蛤收获战”

“机器换人”解决用工荒问题

晚报讯 16日下午,在如东长沙镇的广袤滩涂上,上演了一场别开生面的滩涂贝类采捕作业“文蛤收获战”。

伴随着机器的轰鸣,两款不同型号的滩涂贝类采捕机械——淳泰1300型和贝牧10BCZ-65A型自走式滩涂贝类采捕机蓄势待发,在牧场内展开了一场用机器代替人工的“掘金”较量。

只见淳泰1300型采捕机的铲齿犹如巨齿鲨般铲挖出带有文蛤的泥沙,经过传输带和清洗装置后,文蛤们纷纷“现身”。在机器尾部的振动筛经过筛选后,较大的文蛤便落入收集筐中;而另一边,贝牧10BCZ-65A型采捕机则采用铲板式挖掘,将文蛤与泥沙一同挖起,经过同样的传输、清洗、筛选流程,也将一颗颗饱满的文蛤收入筐中。

这些新鲜出土的文蛤第一时间被运往市场,为市民的餐桌增添来自海洋的美味。

如东长沙镇被誉为“中国海鲜之乡”,文蛤更是当地的特色产品,被誉为“天下第一鲜”。在传统滩涂采贝作业中,渔民们需要下到旱滩、徒手使



用耙子工具进行采收,不仅费时费力、效率低下,还存在极大的安全隐患。而“机器换人”的推行,则让这一切发生了变化。升级后的采捕机安装了智能导航和监测设备,能够自动规划路径,实时监测作业面积、作业时间、作业效率和作业深度,大幅降低了安全风险。

“现在,1台滩涂贝类采捕机的作业效率相当于10名熟练工人,而且使用成本低、采捕效率高。”如东长沙镇三联滩涂养殖公司的文蛤养殖基地负责人感慨道。随着一代采收人的老去,文蛤采收行业面临着

严重的用工荒问题。而“机器换人”正是解决这一问题的有效途径。

目前,长沙镇拥有滩涂面积31万亩,海岸线全长24公里,文蛤养殖面积达2.4万亩,年产文蛤约2万吨,年产值约2亿元人民币。滩涂贝类采捕机具的应用不仅扩大了文蛤养殖规模,提高了生产效率,更将沿海滩涂资源之“势”转化为产业之“能”,推动近海养殖业实现产业转型升级,为渔民们开辟了一条增收致富的新渠道。

通讯员孙磊 记者王颖

据了解,吕四沿海渔港

经济区将以吕四渔港为核心,区域面积5.7平方公里,将按照“一核两带两区”的规划布局,把渔港建设与海洋风情区建设紧密融合,打造集渔船避风补给、渔货交易、冷链物流、海洋药物、休闲观光等功能于一体的现代渔港。

建设水产品交易区是吕四沿海渔港经济区整体规划的一大重点。吕四水产路市场形成于20世纪80年代,每到渔船进港之时,来往运输的货车、叫卖的商贩和挑选新鲜鱼货的买家,常常把这条小路围得水泄不通。

新规划的水产品交易区位于渔港惠港路南侧、启航路西侧,预计年底开工建设,建成后,将为入驻企业和商户提供更加优良的经营环境,也更方便规范管理。同时,水产品交易区离码头更近,短途运输过程中能节约近三分之二的成本。

通讯员王皓 记者黄海

耕海牧渔 渔旅融合

吕四沿海渔港经济区建设项目全面实施

晚报讯 连日来,吕四渔港内,渔船不断进进出出,梭子蟹、带鱼、鲳鱼等海鲜通过传送履带,从船舱运进货车箱,被运往各大海鲜市场。

“每天船还没进港,货就被预订完了。”苏启渔运08299号船长刘克迎指着不远处的几艘渔船说,“山东、浙江、福建的渔船也会来这里卸货。这边不仅客源多,渔港配套设施也很完善。”

今年年初以来,启东市积极抢抓新一轮江苏沿海高质量发展机遇,全面实施吕四沿海渔港经济区建设项目,着力推进渔区经济持续快速发展,提升渔港对全市高质量发展的带动作用。前不久,吕四沿海渔港经济区建设项目获省农业农村厅批复立项,项目总投资5.506亿元,其中,省财政补贴2亿元。这为启东市深入挖掘渔港发展空间、推动渔旅深度融合赋予更多可能。

小时就顺利完成了这一复杂的高难度手术。术后,结合围手术期加速康复理念(ERAS),患者第2天即能下床活动,4天后顺利出院。

“尾状叶肝癌切除难度和风险极大,我们通过先进的荧光染色显像技术,给肿瘤‘染’上颜色,最大程度地保障了肿瘤切除时的精准和安全,这也是当今强调外科手术更加微创、精准要求的充分体现。”肝胆外科主任吴建军表示。

据悉,南通三院是全市首家引进并应用荧光腹腔镜技术的医院,而肝胆外科历史上的“第一次”还有很多——早在2002年5月,科室开展了苏中苏北地市级医院首例肝脏移植手术并获得成功,病人健康生存至今已22年,而肝胆外科实施的各类终末期肝病肝移植中无血肝移植占四分之一,病人均健康存活,单中心10年存活率高于95%,20年存活率高于90%,肝移植病人长期生存率及生活质量居国内前列。

手中一把刀,游刃肝胆之间;心中一束光,践行医者初心。多年来,南通市第三人民医院肝胆外科秉承“人民至上、生命至上”,以创新驱动为抓手,形成了以肿瘤治疗为重点、微创治疗为特色、规范治疗为基础、加速康复理念为牵引的高质量发展新思路,多管齐下、多措并举,以整体技术实力瞄定国内一流为目标,在肝胆“方寸之地”屡创生命奇迹,为无数患者带去希望与新生。

王晨光 朱颖亮

市三院肝胆外科:屡闯“禁区”展妙术,护航健康创奇迹



践行仁心妙术,拆除重磅“炸弹”

7月22日上午,肝胆外科权威专家蔡卫华教授团队历经3个多小时的“鏖战”,为66岁有3次腹腔肉瘤手术史的沈女士成功摘除了30厘米长、10公斤重、如篮球般大小的肿瘤。

患者巨大的肿瘤霸占了右上腹大量空间,留给医生可操作的空间非常有限,且患者过往手术使整个腹腔粘连严重,第一肝门和第二肝门都严重受压,相对常规的肝脏游离过程,在该患者身上难度极大。好在手术团队凭借丰富的临床经验,以娴熟的肝脏解剖技术先将肿瘤的“外围障碍”逐步清除,再轻柔地托住肿瘤,降低肝静脉系统压力后谨慎渐次离断肝实质,最终这枚“庞然大物”有惊无险地被完整切除下来,为患者成功“减负”。

“三院肝胆外科具备包括超声定量评估肝硬化技术、肝储备功能检测技术、术中胆道造影技术、荧光腹腔镜技术等在内的多项高端技术,能够对各种肝胆肿瘤实现精准有效的治疗,而对于一些不具备良好手术条件的中晚期癌症病例,也可以采用靶向治疗、免疫治疗、介入治疗等转化治疗手段。”蔡卫华介绍,“对于疑难复杂危重患者,我们通过完善的多学科会诊机制(MDT),为这类患者‘量身订制’诊疗方案,最大程度地为每位患者提供个性化、规范化、精准化治疗”。

微创精准导航,再闯手术“禁区”

63岁的曹先生因原发性肝癌进行了两次手术治疗,术后来院复查,诊断为肝癌术后复发、左侧尾状叶肿瘤。尾状叶肿瘤在下腔静脉、门静脉以及三根肝静脉之间,位置深、显露困难、切除难度大,术中稍有不慎损伤任何一支重要血管都可能引发大出血,风险极高,曾被中国工程院院士、我国著名外科学专家黄志强教授称作“肝脏手术的‘禁区’”,加上患者有两次开腹肝癌手术史,估计腹腔粘连严重,手术面临更大的风险。

经过研究,副院长朱任飞、肝胆外科主任吴建军等带领团队为患者实施荧光腹腔镜微创手术。在荧光腹腔镜的导航指引下,手术组勇闯“禁区”,缜密操作,将这枚位置深在下腔静脉、门静脉以及三根肝静脉“峡谷”之间,大小约2.5cm的肿瘤“连根拔起”,不到两个

近年来,南通市第三人民医院肝胆外科聚焦专科领域发展新趋势,积极开展新技术,取得了长足发展。科室现为南通市临床医学中心建设单位、市医学重点学科、市临床重点专科,依托业内领先的荧光腹腔镜手术系统、3D超高清腹腔镜手术系统、腔镜用术中超声系统、数字胆道镜系统、肝脏储备功能检测系统等,三院肝胆外科在全市率先开展了腹腔镜肝癌切除术、腹腔镜脾切除术、腹腔镜保留脾脏的胰体尾肿瘤切除术、腹腔镜保胆取石术、单孔腹腔镜手术、腹腔镜联合胆道镜胆管取石胆道脱落支架植入Ⅰ期胆道缝合术等一系列高精尖手术,以及各种复杂的肝癌、胆囊癌、胰腺癌、肝门部胆管癌根治术,加之围手术期加速康复外科理念(ERAS)的率先应用,患者康复进程大大加快。

广告